Scenariusz zajęcia dla dzieci do pracy w domu 19.11.2021 r.  I
Temat: "Nasze prawa i obowiązki”
Realizacja podstawy programowej:

1.
Fizyczny obszar rozwoju dziecka pkt.5, pkt.6, pkt.8, pkt.9
2.  Emocjonalny obszar rozwoju dziecka pkt.1, pkt.2, pkt.3, pkt.4, pkt.6, pkt.7, pkt.8, pkt.10
3.  Społeczny obszar rozwoju dziecka pkt.1, pkt.5, pkt.6, pkt.7
4.  Poznawczy obszar rozwoju dziecka pkt.1, pkt.2, pkt.6, pkt.7, pkt.11, pkt.12  

Cele :
- kształtowanie u dzieci świadomości posiadania własnych praw;

- budzenie i wyzwalanie spontanicznej radości poprzez zabawę;

- uświadomienie dzieciom, że w ich otoczeniu są osoby , do których mogą zwrócić się o pomoc.

Cele operacyjne: Dziecko
- wie, że dzieci mają swoje prawa;

- rozumie, że oprócz praw ma także obowiązki;

- umie wypowiadać się na podany temat;

- wypełnia malowankę.
Metody: metody oparte na słowie, bezpośrednim spostrzeganiu, działaniu, przeżywaniu.
Pomoce dydaktyczne:  piosenki, film edukacyjny, prezentacja multimedialna, wiersz, rolki po papierze lub ręcznikach papierowych, papier kolorowy, klej, nożyczki, farby, kredki, flamastry.
Przebieg zajęcia: 
Piosenka o prawach dziecka:
https://www.youtube.com/watch?v=l7yhNXr17-A
Prezentacja multimedialna – prawa dziecka:
https://drive.google.com/file/d/1wj55-cxRJ6xdN0bRn3KxEPyk1vjsGZme/view
Piosenka – taniec z apaszkami, wyrażanie piosenki ruchem

https://www.youtube.com/watch?v=zwS_J432Skc
Jakie mamy prawa?
Dzieci mają prawo do:

– miłości i szacunku
-życia w rodzinie
– prywatności
– radości
– niewiedzy
– niepowodzenia i łez
– zabawy i wypoczynku
– nauki
– wyrażania własnych myśli i uczuć
– przeciwstawienia się złu
– leczenia
– do życia bez przemocy
Uświadomienie dzieciom, że zawsze mogą liczyć na pomoc ze strony dorosłych i nie są sami ze swoimi problemami.

Mam swoje prawa, mam też obowiązki" - rozmowa na podstawie doświadczeń osobistych dzieci.

W przypadku tematu o prawach dziecka, warto zwrócić uwagę także na obowiązki dzieci. Można porozmawiać o obowiązkach dzieci w domu. Można wykorzystać w omawianiu tego tematu poniższe zdjęcie.
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2-3 latek ZALEZA O WIEKU!

sprzatanie zabawek
wycieranie rozlanego soczku
wrzucenie do pralki swoich 6-8 Iatek
brudnych rzeczy
wyrzucenie pieluszki do
kosza

odtozenie butelki do
zlewu/na stét

Scielenie t6zka

* wszystkie wczesniejsze zadania
przygotowywanie positku (np.
mycie warzyw, szukanie
produktéw)

* uktadanie ciuszkow w szafce
odkurzanie

* porzadkowanie stotu po kolacji

4-5 latek
. v::zyas::;ie wczesniejsze 9_12 Iatek

* nakrycie do stotu
* parowanie skarpetek wszystkie wczesniejsze zadania
* utozenie ksigzek na pétce przygotowywanie prostych
* wycieranie kurzu positkéw samodzielnie
* karmienie psa/kota wynoszenie $mieci
* porzadkowanie pokoju sprzatanie toalety
* odktadanie zakupéw na wycieranie podtég
miejsce samodzielne sprzatanie
swojego pokoju

Kazde dziecko jest inne, ale i kazde moze nauczy¢ sie tego, jak wykona¢ poszczegéine
zadania. Dopasuj je do dziecka i pokaz (nawet kilka razy), co zrobi¢. Pamietaj, ze nie chodzi
tutaj o perfekcyjne wykonywanie zadar, ale o sam udziat w obowiazkach domowych
oraz zyciu rodzinnym.




Praca plastyczna – Drzewko praw i obowiązków:
Wraz z dziećmi, w ramach podsumowania, możecie stworzyć w oparciu o poniższy wzór drzewka z najważniejszymi prawami i obowiązkami dzieci. Poniższe drzewko tematycznie nawiązuje do dobrych uczynków, dlatego treść listków można zmienić, a samą formę drzewa zachować.
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